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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DA BAHIA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 

TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIGILANTE 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 

 

TEXTO I 

 

Leia o texto a seguir e responda as questões de nº 1 a 5 

 

Cientistas americanos desenvolveram um antibiótico que 

parece ser eficaz no combate de uma série de doenças 

provocadas por bactérias, inclusive por aquelas que 

desenvolveram resistência aos medicamentos disponíveis 

atualmente, conhecidas por superbactérias. Segundo os 

pesquisadores, não é possível determinar se as bactérias 

também se tornarão resistentes a esse antibiótico no futuro. 

No entanto, caso isso ocorra, é provável que leve décadas até 

que os primeiros casos apareçam.  

A pesquisa foi coordenada por Kim Lewis, pesquisador do 

Centro de Descobertas Antimicrobianas do Departamento de 

Biologia da Universidade Northeastern, nos Estados Unidos. 

Lewis e sua equipe analisaram cerca de 10 000 compostos 

isolados de uma cultura de bactérias retiradas de um campo de 

gramado e com potencial para compor um antibiótico. Elas 

descobriram que uma dessas substâncias, chamada 

teixobactina, tem uma “atividade excelente” contra 

superbactérias como a Mycobacterium tuberculous e 

a Methicillin Resistant Staphylococcus aureus (MRSA). 

De acordo com os pesquisadores, a teixobactina destrói a 

parede das células das bactérias. Baseados nos testes feitos 

com a substância em laboratório, os autores do estudo 

estimam que pode levar 30 anos até que as bactérias 

desenvolvam resistência à droga. O estudo completo 

foi publicado nesta quarta-feira na revista científica Nature. 

O antibiótico ainda precisa ser testado em humanos para 

que os pesquisadores tenham certeza de sua eficácia e, 

consequentemente, aprovem o uso clínico do medicamento. 

As superbactérias, que são os microrganismos que 

deixam de responder a todos ou à maioria dos antibióticos 

disponíveis, se tornaram um grande problema de saúde 

pública. Uma recente pesquisa britânica sugere que, caso nada 

seja feito em relação ao problema, as mortes provocadas pelas 

superbactérias poderão passar das atuais 700 000 para 10 

milhões ao ano no mundo em 2050.  Esse número é superior 

ao total de óbitos causados pelo câncer atualmente, que é de 

8,2 milhões ao ano. 

Extraído: http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/novo-

antibiotico-pode-ser-eficaz-contra-superbacterias 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Observe o trecho a seguir retirado do texto: 
 

“No entanto, caso isso ocorra, é provável que leve décadas 

até que os primeiros casos apareçam. ” 
 

A conjunção destacada acima indica idéia de: 
 

A) Tempo. 

B) Concessão. 

C) Causa. 

D) Oposição. 

E) Conformidade. 

 

 

De acordo com as informações prestadas pelo texto, assinale 

a opção correta. 
 

A) O antibiótico desenvolvido pelos cientistas americanos 

parece ser eficaz no combate de uma série de doenças 

provocadas por bactérias, inclusive por aquelas que 

desenvolveram resistência aos medicamentos 

disponíveis atualmente, conhecidas por superbactérias. 

B) A pesquisa citada no texto foi coordenada por Kim 

Lewis, pesquisador do Centro de Descobertas 

Antimicrobianas do Departamento de Biologia da 

Universidade Northeastern, nos Estados Unidos. 

C) Uma recente pesquisa britânica sugere que, caso nada 

seja feito em relação ao problema, as mortes 

provocadas pelas superbactérias poderão passar das 

atuais 700 000 para 10 milhões ao ano no mundo em 

2050. 

D) As superbactérias são microrganismos que deixam de 

responder a todos ou à maioria dos antibióticos 

disponíveis. 

E) Todas as alternativas anteriores são verdadeiras. 

 

 

Analise a seguinte frase retirada do texto: 
 

“Esse número é superior ao total de óbitos causados pelo 

câncer atualmente, que é de 8,2 milhões ao ano.” 
 

Quanto à posição da sílaba tônica, a palavra destacada 

acima se classifica como: 
 

A) Monossílaba tônica. 
B) Paroxítona. 
C) Oxítona. 
D) Monossílaba átona. 
E) Proparoxítona. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/novo-antibiotico-pode-ser-eficaz-contra-superbacterias
http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/novo-antibiotico-pode-ser-eficaz-contra-superbacterias
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

     

 

O antibiótico descoberto pelos cientistas chamado 

________________, tem uma “atividade excelente” contra 

superbactérias como a Mycobacterium tuberculous e a Methicillin 

Resistant Staphylococcus aureus (MRSA). 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna 

acima. 
 

A) Teixobactina. 

B) Neomicina. 

C) Loracarbefe. 

D) Cefalexina. 

E) Vancomicina. 

 

     

 

 “O antibiótico ainda precisa ser testado em humanos para que 

os pesquisadores tenham certeza de sua eficácia e, 

consequentemente, aprovem o uso clínico do medicamento”. 

 

Marque a alternativa que apresenta corretamente o tempo e o 

modo do verbo destacado acima, respectivamente: 
 

A) Pretérito Imperfeito do Modo Indicativo. 

B) Presente do Modo Subjuntivo. 

C) Presente do Modo Indicativo. 

D) Pretérito Imperfeito do Modo Subjuntivo. 

E) Futuro do Modo Subjuntivo. 

 

     

 

Qual a quantidade de letras e fonemas existentes na palavra 

“Hoje”, respectivamente: 
 

A) 4 letras e 3 Fonemas. 

B) 3 letras e 4 Fonemas. 

C) 4 letras e 4 Fonemas. 

D) 3 letras e 3 Fonemas. 

E) 4 letras e 2 Fonemas. 

 

     

 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma palavra que 

possui dígrafo. 
 

A) Nascer. 

B) Roupa. 

C) Querida. 

D) Cacho. 

E) Banho. 

 
 

Os sons da fala resultam quase todos da ação de certos 

órgãos sobre a corrente de ar vinda dos pulmões. Para a sua 

produção, as seguintes condições são necessárias: 

 

I. Aparelho fonador. 

II. Uma caixa de ressonância. 

III. A corrente de ar. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

 

A) I, II e III 

B) II e III 

C) I e II 

D) I 

E) III 

 

 

 

Em todas as alternativas seguintes, a Concordância Nominal 

atendeu às normas da língua culta, EXCETO em: 

 

A) Entrada é proibida. 

B) É necessário tranqüilidade nos momentos difíceis. 

C) Cerveja é bom no inverno e no verão. 

D) Bonitas sandálias e sapatos. 

E) Bonito sapato e sandália.  

 

F)  

 

Assinale a alternativa que apresenta um Ditongo Crescente. 

 

A) Régua. 

B) Uruguai. 

C) Caixa. 

D) Tênis. 

E) Saída. 

 

 
 

A concordância verbal foi desrespeitada em: 

 

A) Chegaram o chefe e o funcionário. 

B) Mais de um jogador faltou. 

C) Dois quartos dos alunos faltaram. 

D) 1% dos alunos faltou. 

E) Paulo ou João serão o próximo presidente do clube. 

 

 
 

São palavras proparoxítonas, SALVO: 

 

A) Múreta. 

B) Tônica. 

C) Síndrome. 

D) Vermífugo. 

E) Uníssono. 

 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

     

 

Observe a seguinte frase: 

 

“Aquele medicamento é tarja preta, logo, deve ser vendido 

somente com receita.” 

 

Marque a alternativa que indica o sentido indicado pela 

conjunção acima. 

 

A) Oposição. 

B) Conclusão. 

C) Explicação. 

D) Lugar. 

E) Tempo. 

 

     

 

Marque a alternativa em que a palavra foi grafada de forma 

INCORRETA. 

 

A) Xaxim. 

B) Refúgio. 

C) Faxada. 

D) Xará. 

E) Jeca. 

 

     

 

Observe os itens a seguir. 

 

I. Todos estavam alertas. 

II. Elas mesmas farão o tema proposto. 

III. Incluso segue a cópia do contrato.  

IV. Muito obrigada, disse ela.  

 

A concordância nominal foi realizada de forma correta em: 

 

A) II e IV 

B) II e III 

C) I, III e IV 

D) I, II, III e IV 

E) I e II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 

 
 

 

 

37% de 984 é igual a: 

 

A) 360, 41. 

B) 364, 08. 

C) 365, 01. 

D) 366, 29. 

E) 367, 94 

 

 

 

Qual o resultado da expressão numérica abaixo: 

 

95 x 84 – 35 x 65 + 45/5 + 52 x 7  

 

A) 6294 

B) 6145 

C) 6048 

D) 6078 

E) 6126 

 
 

 

Todas as alternativas a seguir apresentam divisores de 900, 

EXCETO: 

 

A) 900 

B) 55 

C) 3 

D) 45 

E) 10 

 
 

 

20 Decâmetros equivalem a quantos Centímetros? 

 

A) 20 centímetros. 

B) 20.000 centímetros. 

C) 2 centímetros. 

D) 2.000 centímetros. 

E) 200 centímetros. 

  
 

 

Se 1 hora tem 3600 segundos, 6 horas e meia equivalem a 

quantos segundos? 

 

A) 23.400 segundos. 

B) 23.200 segundos. 

C) 23.300 segundos. 

D) 23.500 segundos. 

E) 23.600 segundos. 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATEMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

CÁLCULOS 
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 

 
 

 
 

 

Todos os procedimentos abaixo podem agravar a situação das 

vítimas de acidentes em geral, EXCETO: 
 

A) Sinalizar o local do acidente. 

B) Movimentar uma vítima. 

C) Retirar capacetes de motociclistas. 

D) Aplicar torniquetes para estancar hemorragias. 

E) Dar alguma coisa para a vítima tomar. 

 

 

A maioria das regiões do Brasil, os telefones dos Bombeiros, 

SAMU-Serviço de Atendimento Móvel de Urgência e Polícia, são: 
 

A) Bombeiro: 193; SAMU: 192; Polícia Rodoviária Federal: 190 

e Polícia Militar: 191. 

B) Bombeiro: 193; SAMU: 192; Polícia Rodoviária Federal: 191 

e Polícia Militar: 190. 

C) Bombeiro: 194; SAMU: 193; Polícia Rodoviária Federal: 192 

e Polícia Militar: 191. 

D) Bombeiro: 192; SAMU: 193; Polícia Rodoviária Federal: 190 

e Polícia Militar: 191. 

E) Bombeiro: 193; SAMU: 191; Polícia Rodoviária Federal: 190 

e Polícia Militar: 190. 

 

 

Para o uso correto do extintor todas as medidas abaixo estão 

adequadas, EXCETO: 
 

A) Mantenha o extintor em pé, na posição vertical; 

B) Quebre o lacre e acione o gatilho; 

C) Dirija o jato para o meio das chamas; 

D) Faça movimentos em forma de leque, cobrindo toda a área 

em chamas; 

E) Não jogue o conteúdo aos poucos. 

 

 

Em uma organização de uma fila, devem-se privilegiar os casos a 

seguir, EXCETO: 
 

A) Pessoas acima de 60 anos; 

B) Pessoas com criança de colo; 

C) Gestantes; 

D) Pessoas com deficiência; 

E) Pessoas com crianças até três anos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Avalie os itens abaixo sobre Equipamentos Proteção Coletiva 

(EPC). 
 

I. Sistema de exaustão e sistema de enclausuramento; 

II. Máscara e óculos de proteção; 

III. Equipamentos de proteção contra incêndio; 

IV. Bota e luva; 

V. Pára-raios e Aterramento elétrico; 

VI. Sinalização de segurança. 
 

Estão INCORRETAS: 

A) I e V; 

B) I, III, V; 

C) III e IV; 

D) II e IV; 

E) I, II, IV, V. 

 

 

O vigilante, no melhor cumprimento de seu trabalho, deve 

ter organização e disciplina nas suas funções, não podendo 

se omitir de fiscalizar, controlar e vigiar, estando sempre 

comprometido com: 
 

A) A segurança e com sua satisfação. 

B) A segurança e interesse do usuário final. 

C) A segurança e satisfação do empregador. 

D) A sua segurança e a satisfação do usuário final. 

E) A segurança, com a dignidade da pessoa humana e a 

satisfação do usuário final. 

 

 

Cabe ao vigilante, além da ordem interna e da regularidade 

das instalações, o: 
 

A) Controle das entradas permitidas e entradas não 

permitidas. 

B) Controle somente da segurança. 

C) Controle somente da entrada de veículos. 

D) Controle somente das entradas permitidas. 

E) Controle somente da entrada de visitantes. 

 

 

Ao presenciar uma situação de crime, durante seu turno, e 

em prol dos bens que lhe foram confiados, o vigilante deve: 
 

A) Manter a calma, evitar o pânico e fazer a comunicação a 

Polícia na primeira oportunidade. 

B) Manter a calma, evitar o pânico e fazer a comunicação a 

Polícia no primeiro dia útil possível. 

C) Comunicar o ocorrido à Polícia e aguardar. 

D) Deixar prevalecer a emoção do momento. 

E) Esconder-se e comunicar à Polícia o ocorrido. 

 

 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 
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Cargo: VIGILANTE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 
 

A principal responsabilidade que o vigilante assume é no tocante 

à: 
 

A) Integridade das pessoas sob sua guarda. 

B) Segurança e apenas atendimento às necessidades 

econômicas da pessoa humana.  

C) Segurança física das instalações e da integridade das pessoas 

que se encontram no local sob sua guarda. 

D) Segurança física das instalações e da sua própria integridade. 

E) Sua própria segurança e a integridade das pessoas que se 

encontram no local sob sua guarda. 

 

 

A forma de agir mais condigna com a função de vigilante deve 

ser: 
 

A) Somente de caráter preventivo. 

B) Tranquila, sem muita preocupação. 

C) A de apenas observar a ação delituosa. 

D) Silenciosa, de modo a se antecipar a um evento futuro e 

possível. 

E) De caráter preventivo, de modo a se antecipar a um evento 

futuro e possível. 

 
 

Quanto ao controle de entradas, o vigilante deve: 
 

A) Controlar e fiscalizar somente a entrada de pessoas, veículos 

e materiais. 

B) Controlar e fiscalizar somente a saída de pessoas, veículos e 

materiais. 

C) Controlar e fiscalizar a entrada de pessoas e a saída de 

veículos e materiais. 

D) Controlar e fiscalizar a saída de pessoas e a entrada veículos 

e materiais. 

E) Controlar e fiscalizar a entrada e saída de pessoas, veículos e 

materiais. 

 

 

Na presença de um acidente, o vigilante deve: 
 

A) Agir com rapidez, mas sem precipitação, verificar sua 

segurança, a segurança da vítima e do local, fazendo, se 

necessário, um isolamento do local. 

B) Agir lentamente, sem precipitação, verificando sua 

segurança, a segurança da vítima e do local, fazendo, se 

necessário, um isolamento do local. 

C) Agir com rapidez, mas sem precipitação, verificando somente 

a segurança da vítima e do local, fazendo, se necessário, um 

isolamento do local. 

D) Agir com rapidez, mas sem precipitação, verificar sua 

segurança, a segurança da vítima e do local, fazendo sempre 

um isolamento do local. 

E) Agir lentamente, se necessário com precipitação, verificar 

sua segurança, a segurança da vítima e do local, fazendo um 

isolamento do local. 

 

 

 

As armas não letais são especificamente projetadas e 

empregadas para incapacitar pessoas, ao mesmo tempo em 

que minimizam mortes, ferimentos permanentes, danos 

indesejáveis à propriedade e comprometimento do meio 

ambiente. NÃO é exemplo de “arma não letal”: 
 

A) granada de gás lacrimogêneo. 

B) spray de pimenta. 

C) projétil de borracha. 

D) facas. 

E) cassetetes de borracha. 

 

 

Quanto a comunicação por rádio, as regras de comunicação 

pedem um comportamento adequado, dentre os quais 

podemos destacar todos os abaixo listados, EXCETO: 
 

A) Não fazer transmissões desnecessárias.  

B) Usar gírias.  

C) Transmitir a mensagem de forma clara, pausada e 

evitando repetições.  

D) Manter o rádio na frequência pré-estabelecida.  

E) Manter o rádio nas proximidades de onde esteja e em 

condições de ser ouvido. 

 

 

Assinale a alternativa que mostra postura INCORRETA a 

respeito de condutas que devem ser mantidas em ambiente 

de trabalho. 
 

A) Não utilizar palavras de baixo calão. 

B) Não cuspir e não fumar no ambiente de trabalho. 

C) Tocar nas pessoas para atrair sua atenção. 

D) Não fazer uso de informações privilegiadas obtidas no 

âmbito interno de seu serviço, em benefício próprio, de 

parentes, de amigos ou de terceiros. 

E) Manter uma postura comedida. 

 

 

É considerada uma postura errada do vigilante quando ele 

está como? 
 

A) Sentado. 

B) Cuidando da portaria. 

C) Conversando com um colega de trabalho. 

D) Parado do lado de fora da repartição olhando as outras 

pessoas. 

E) Está usando uniforme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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No período noturno o vigilante deve fazer o que? Assinale a 

alternativa 
 

CORRETA: 

A) Ter as mesmas atitudes que tem no dia, pois não há 

necessidade de cuidados especiais. 

B) Deixar todas as luzes acesas, principalmente da portaria. 

C) Deixar acesa somente as luzes do local onde o vigilante 

estiver. 

D) Não ter atenção especial e manter as luzes da área externa 

apagadas. 

E) Iluminar a área externa do prédio e deixar pouca luz na 

portaria onde estiver posicionado. 

 

 

Conforme as normas de segurança, os esquemas de horários e 

locais a serem percorridos pelo vigilante, devem ser de 

conhecimento de quem? 
 

A) De todos os funcionários da repartição pública. 

B) Apenas do vigilante. 

C) Dos estranhos que visitam os estabelecimentos. 

D) Do vigilante e seus superiores. 

E) Todas as alternativas estão corretas 

 

 

São atribuições específicas do vigilante: Assinale a alternativa 

INCORRETA: 
 

A) Fazer ronda de inspeção em intervalos fixados, adotando 

providências tendentes a evitar roubos, incêndios e 

danificações nos edifícios e materiais sob sua guarda. 

B) Fiscalizar a entrada e saída de pessoas e veículos pelos 

portões ou portas de acesso ao local que estiver sob sua 

responsabilidade.  

C) Verificar as autorizações para o ingresso nos referidos locais 

e vedar a entrada às pessoas não autorizadas. 

D) Verificar se as portas e janelas estão devidamente fechadas; 

investigar todas as condições anormais que tenha observado. 

E) Não responder às chamadas telefônicas e não anotar recados 

e não levar ao conhecimento das autoridades competentes 

quaisquer irregularidades verificadas. 

 

 

O funcionário público que quer passar uma boa imagem deve 

fazer o que? Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A) Se envolver sempre na conversa do outros funcionários.  

B) Ser prestativo, auxiliar colegas e manter se afastado de 

fofocas. 

C) Reunir se diariamente e falar da vida alheia de colegas. 

D) Não ajudar os colegas de trabalho. 

E) For descortês com a população quando procura seus serviços 

ou informações. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


